



Двенадцатое февраля – большой праздник для нашей семьи, а моя семья очень богатая. Кто может похвалиться восемнадцатью внуками, двадцатью девятью правнуками, одним праправнуком?! А дала всё это богатство наша бабушка, прабабушка Аюпова Закия Арибжановна, наша любимая абикай... Двенадцатого февраля 2018 года ей исполняется 95 лет.

По фотографиям я вижу её красивой, кареглазой, с толстенной черной косой. Нет сейчас этой красоты, и глаза обесцветились – много они видели на своём веку, много пережили, много плакали. Судьба моей бабушки, я считаю, это судьба миллионов женщин, рассказанная просто и без прикрас. Из таких судеб и складывается история нашего народа, нашего государства. Как говорит поэт Ю. Друнина, они «и в радости, и в лихолетье» были вместе со своим народом.

Окончив в 1937 году Пензятскую семилетнюю школу, Закия Арибжановна поступила на работу учётчицей на молочно-товарную ферму.

Затем училась в Лямбирском педагогическом училище. Судьба складывалась успешно. Но вот наступил 1941 год.

- На второй же день войны состоялось комсомольское собрание: нужно было срочно готовить смену ушедшим на фронт мужчинам-трактористам. Среди первых шести девушек была и я. После кратковременных курсов трактористок, уже в августе 1941, нас распределили по тракторным бригадам, - до сих пор, волнуясь и переживая, часто рассказывает бабушка о том времени.

Раненым, после тяжелой контузии вернулся в родное село Пензятка отважный боевой летчик Аюпов Мингажетдин Юнусович, а в его потайном кармане лежал голубенький платочек любимой (эту историю о платочке мы всегда просим рассказать бабушку). Недолго пришлось сражаться с врагом молодому пензятцу после окончания летного училища в Энгельсе. В тяжелейших боях под Сталинградом самолет был сбит.

В рассказе бабушки постоянно слышим «работала»... «работала»: учётчица тракторной бригады, дезинфектор в Пензятской участковой больнице, бухгалтер в Пензятском сельском Совете.

- Так и не заметила, как состарилась,- улыбается из-под глубоких морщин бабушка. -

Другой жизни не надо. Главное - жила честно, на совесть.

Нет уже силы в руках и в ногах бабушки, приковали её болезни к постели.

По-прежнему она счастлива видеть вокруг себя своих близких, родных. Чтобы поздравить её, приезжают из других городов. Такие люди, как Закия Арибжановна, составляют гордость своей малой и большой Родины.

Аюпова Риана Ринатовна,

учитель начальных классов Пензятской школы